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Compte-rendu du Conseil de Faculté du 11 mars 2021 à 16h 

réuni en visioconférence 
     

 

Élus présents :  Geremia COMETTI, Alain AYERBE, Philippe CORDAZZO, Judicaël JUGE, Anne-Sophie LAMINE, 

Fréderic BAUER, Nalini FURST, Eléna LANDMANN, Jonathan DEVEAUX, Calixte ENGELBERG, Paul FAVRE, Valentin 

VINELLA, Marie WUILLIEZ, Marine STELTZEN, Catherine BOISSON, Catherine DELCROIX, Roger SOME, Salomé 

DEBOOS. 

 

Excusés : Maurice WINTZ, Philippe HAMMAN, Elise MARSICANO, Marie BALAS. 

 

Invités permanents : Jean René GNAGNAPREGASSIN, Pascal HINTERMEYER, Nicolas AMADIO. 

Invitée : Clarisse MAIGRET. 

  

Président de séance : Jean-Daniel BOYER, Doyen de la Faculté 

 

Ordre du jour de la séance : 

 

1) Approbation du compte-rendu du conseil de Faculté du 07 janvier 2021. 

2) Présentation des nouveaux représentants étudiants au conseil de Faculté, élus en février 2021. 

3) Budget 2021. 

4) Retour sur l’organisation et le déroulement de la reprise de l’accueil en présentiel et en hybride 

des étudiants. 

5) Rappel sur le respect des maquettes et des MECC 

6) Point sur l’organisation des examens du semestre 2 en EAD. 

7) Profil des ATER (si nous avons d’ici là des informations officielles sur les supports obtenus) 

8) Organisation des JPO 

9) Composition du COS- support PR 

10) Point de validation des travaux de la Commission scientifique du 16 février 2021 

11) Candidatures à l’élection du Doyen de la Faculté (scrutin le 25 mars 2021) 

 

1) Approbation du compte-rendu du conseil de Faculté du 07 janvier 2021. 

 

Le compte rendu a été adopté. Lors du vote, 2 élues se sont abstenues et 3 élus n’ont pas pris part au vote. 

 

2) Présentation des nouveaux représentants étudiants au conseil de Faculté, élus en février 2021. 

 

Le doyen a invité à un tour d'écran les élus représentants des étudiants et à la présentation des nouveaux 

élus étudiants à savoir :  Jonathan DEVEAUX, Calixte ENGELBERG, Paul FAVRE, Valentin VINELLA, Marine 

STELTZEN et Marie WUILLIEZ. Eléna LANDMANN et Judicaël JUGE ont été réélus.  
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Le doyen a indiqué aux nouveaux élus le fonctionnement ainsi que la composition et les compétences du 

conseil de Faculté. Les différents membres composant le conseil se sont également présentés. 

 

3) Budget 2021. 

 

 Mme Nalini FURST, responsable financière a réalisé une présentation de la ventilation budgétaire 2021 voté 

en fin d’année 2020. Un point d’étape des dépenses a été présenté à l’ensemble du conseil. 

 

4) Bilan de l’organisation de l’accueil en présentiel et en hybride des étudiants. 

 

La présentation du bilan de l’accueil en présentiel des étudiants et de l’hybridation des enseignements 

durant les semaines écoulées à la Faculté a été effectuée par le responsable administratif.  

Suite aux directives ministérielles et de l’administration provisoire de l’université en janvier, un accueil en 

présentiel limité à 20% de l’effectif des étudiants a été organisé à partir du 08 février 2021. Les 

enseignants ont fait remonter les effectifs présents qui se situent en général autour de 5% des effectifs 

de la composante. 

Les élus étudiants indiquent que les étudiants apprécient l’organisation mise en place permettant un retour 

des enseignements en présentiel qui ne pénalise pas les étudiants ne résidant actuellement plus à 

Strasbourg ou en proche région. 

 

5) Rappel sur le respect des maquettes et des MECC. 

 

Le doyen a rappelé que les modalités d’évaluation des connaissances et des compétences (MECC) ne 

peuvent pas être modifiées en cours d'année universitaire sauf de manière exceptionnelle et sous le 

contrôle et après validation du conseil de Faculté et de la CFVU. Un rappel concernant le règlement des 

MECC est fait par Clarisse MAIGRET et a été transmis à l'ensemble de la communauté de la Faculté.  

Les syllabus ont été intégrés dans les MECC en 2020. Ils sont donc obligatoires. 

Les élus étudiants proposent qu’un bilan des syllabus puisse être effectué. Ils souhaiteraient également 

qu'il y ait un retour de la part des enseignants. Les étudiants élaboreront un bilan et le feront remonter au 

doyen.  

Clarisse MAIGRET indique que les remontées de modifications MECC et des maquettes pour l’année 

universitaire 2021/2022 sont à effectuer jusqu’au 26 mars au plus tard auprès d’elle. Les demandes de 

modifications seront examinées le 08 avril lors d’un conseil de Faculté extraordinaire puis transmises à la 

CFVU. 

Les demandes de modifications devront être justifiées, et les responsables pédagogiques doivent 

également communiquer avec les chargés de cours vacataires sur leurs souhaits de modifications. 

 

6) Point sur l’organisation des examens du semestre 2 en EAD. 

 

Le conseil acte que l'ensemble des examens en EAD se fera à distance pour le semestre 2. 

Philippe Cordazzo aborde la question des examens qui nécessitent la manipulation de logiciels spécifiques. 

Le dispositif tel que Bureau à distance est possible, mais il demeure un risque de difficulté de connexion à 

distance par les étudiants.  

L’hybridation des examens est exclue car il y a un risque d’iniquité entre étudiants. 
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Motion proposée par le doyen après échanges et débats des membres : Les examens terminaux se 

dérouleront à distance, avec la mise à disposition, d’espaces de travail pour les étudiants le demandant, 

et ce dans le cadre du respect des normes sanitaires. Les étudiants souhaitant bénéficier de cette 

disposition devront se pré inscrire. 

 

 La motion est adoptée à l’unanimité par le conseil. 

 

7) Profil des ATER - Attaché temporaire d'enseignement et de recherche  

 

Ce point sera examiné lors d’un prochain conseil de Faculté, puisque les éléments officiels sur les supports 

obtenus ne nous ont pas été encore communiqués. 

 

8) Organisation des JPO entièrement à distance (27/03) 

 

Chaque année, chaque composante définit ses propres modalités organisationnelles des JPO. 

Au niveau de la Faculté des sciences sociales, un appel à la participation des étudiants a été lancé. 

Des salons spécifiques des instituts et salons généraux seront mis en place afin de pouvoir renseigner au 

mieux les lycéens et étudiants. 

Un evento sera mis en place par plage horaire et sera diffusé par Clarisse MAIGRET 

 

9) Composition du COS- support PR 

 

Le doyen a indiqué en élément d’information la liste composant le COS concernant le support de professeur 

des universités, de profil Sociologie– Études médicales et santé, section : 19-20.  

 

 Le COS est composé de 12 membres, 6 membres internes à l’Unistra et 6 membres externes : 

 

BEAUCHEZ Jérôme 

BONAH Christian 

DIASIO Nicoletta 

HINTERMEYER Pascal 

LAMINE Anne-Sophie 

LE BRETON David 

BENEDUCE Roberto 

HERAULT Laurence 

JAISSON Marie 

KECK Frédéric 

MULOT Stéphanie 

SCHRECKER Cherry 

 

 

10) Point de validation des travaux de la Commission scientifique du 16 février 2021 

 

La commission scientifique est dotée pour cette année universitaire d’un budget 5693 euros. Les membres 

se sont réunis le 16 février 2021 pour statuer sur des demandes d’un montant total de 3998 euros.  

La commission a acté également d’assurer l’examen d’attribution d’un reliquat d’environ 2000 euros pour 

une deuxième session en juin.  
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Les dossiers présentaient majoritairement un profil collectif bénéficiant significativement aux étudiant.es. 

Les demandes concernant des projets pédagogiques (une visite de quartier, un séminaire, une revue 

étudiante, un site Internet) ont été entièrement créditées.   

Des demandes de soutien à des journées d’étude et colloque ont été effectuées, à l’exception de la 

conférence prévue par M. Sinthon et Mme Lancelevée car celle-ci a été intégralement prise en charge par 

l’UMR DynamE. Une demande d’aide à la traduction, individuelle mais déposée dans le cadre d’un projet de 

recherche collectif, a été honorée quasi intégralement. 

La commission scientifique a délibéré avec diligence et voté à l’unanimité. Elle a accordé en tout 3588 euros 

de soutien. Le RAC a soumis les travaux de la commission à la validation du Conseil de Faculté. 

Les travaux de la commission scientifique ont été validées à l'unanimité par le conseil de Faculté. 

 

 

11)   Candidatures à l’élection du Doyen de la Faculté (scrutin le 25 mars 2021) 

 

Une seule candidature, présentée par Jean Daniel BOYER et Philippe Cordazzo, a été actée par les membres 

du conseil. 

Les élus étudiants souhaitent rencontrer les candidats à la direction de la Faculté. Les candidats ont indiqué 

organiser dans les jours à venir des temps d’échanges par visio conférences. 

 

La séance du conseil de la Faculté des sciences sociales s’est clôturée à 18h. 

 

 


